



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 20.09.2023 15:46
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Италианските работодатели с представителство у нас**
Дата: 20.09.2023 13:08
Медия: **Economynews**

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов присъства на учредителното събрание на "Фенимпесе България" - част от "Фенимпесе" (FenImprese) в Италия, работодателска организация с над 20 000 членове, съобщи от Палатата на интернет страницата си. Симеонов поздрави инициативата и заяви, че БТПП е на разположение на "Фенимпесе" и нейните членове за съдействие при всяка...

Заглавие: **Арх. Весела Мирянова: София е жив град, но ефективен център и скучни квартали не е формулата за една амбициозна столица**
Дата: 20.09.2023 10:21
Медия: **Гласове**

Следвайте "Гласове" в Телеграм Столичани са информирани и взискателни, когато търсят жилище, а това стимулира качествено строителство, казва изпълнителният директор на АРТЕКС ИНЖЕНЕРИНГ АД Арх. Весела Мирянова е изпълнителен директор, мажоритарен собственик и председател на Съвета на директорите на АРТЕКС ИНЖЕНЕРИНГ АД. Завършила е строителния техникум "Христо Ботев" в София със златен медал, ар...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Египет може да бъде логистичен и транспортен център за българския бизнес към африканския пазар**
Дата: 20.09.2023 09:07
Медия: **Economy**

Министър Стойчева и зам.-министърът на търговията и индустрията на Египет обсъдиха сътрудничество в множество сфери Египет може да бъде логистичен и транспортен център за българския бизнес към африканския пазар. Същото се отнася и за нашата страна – България може да бъде връзката на компании и инвеститори от Египет с пазара у нас и в Европейския съюз. Можем да развиваме икономическите отношения меж...

Заглавие: **Германо-българската индустриално-търговска камара ще отбележи 30 години официално представителство в България**
Дата: 20.09.2023 07:12
Медия: **Факти**

За около 30 години стокооборотът между България и Германия е нараснал 16 пъти, българският износ - 23 пъти, каза Митко Василев. Германо-българската индустриално-търговска камара (ГБИТК) ще отбележи 30 години официално представителство на германската икономика в България на форум, който започва в 16:00 ч. днес в

София Тех парк и ще бъде открит от главния управител на ГБИТК Митко Василев, съобщи от ...

Заглавие: **Украйна обяви компромис за износа на зърно и хранителни стоки през ЕС**

Дата: 20.09.2023 07:04

Медия: [Actualno.com](#)

Украйна е готова на компромис по отношение на търговията специално с храни що се отнася до Източна Европа. Това стана ясно от изказване на украинския премиер Денис Шмигал. За какво става въпрос: "Планираме да приемем резолюция, с която се предвижда стоките, изнасяни за 5 съседни държави, да минават задължително проверка и одобрение от украинското министерство на икономиката, за да могат да бъдат и...

Заглавие: **Икономиките на Испания и Германия ↑↓**

Дата: 20.09.2023 14:04

Медия: [Economynews](#)

Икономиката на Испания се е възстановила от шока, причинен от пандемията от КОВИД-19, повече, отколкото сочеха по-рано оценки на испанската статистика. Според най-новите, преразгледани нагоре данни на Националния статистически институт (INE), брутният вътрешен продукт (БВП) на Испания се е повишил с 6,4 на сто през 2021 г., както и с 5,8 на сто през 2022 г., при първоначално отчетените за всяка от...

Заглавие: **Страните с най-добър стандарт и условия за живот - ето как изглежда топ 10**

Дата: 20.09.2023 14:01

Медия: [Lifestyle](#)

U.S. News and World Report публикува новата си класация с най-добрите страни в света, що се отнася до качество на живот. Освен основните идеи за широк достъп до храна, жилище, качествено образование, здравеопазване и заетост, качеството на живот може да включва и нематериални активи като сигурност на работното място, политическа стабилност, лична свобода и качество на околната среда и др. И за кла...

Заглавие: **Доларът се обезценява слабо спрямо основните световни валути в сряда в очакване Фед да запази лихвите непроменени**

Дата: 20.09.2023 10:32

Медия: [3e-news](#)

Обменният курс на щатския долар спрямо еврото, японската йена и британския паунд се движи в деветте посоки, а към други валути остава непроменен в сряда сутринта преди Федералният резерв на САЩ (Фед-централната банка на страната) да обобщи резултатите от заседанието на 19 и 20 септември. Това ще стане в сряда в 21:00 часа Българско време. Пресконференцията на председателя на централната банка Джеръм...

Заглавие: **Германски производител на високотехнологични медицински изделия създава 100 нови работни места в София**

Дата: 20.09.2023 12:38

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Световният лидер в производството на високотехнологични и бионични протези "Оттобок" (Ottobock) откри нов производствен комплекс и глобален център за услуги в София. Новата инвестиция в столицата е стъпка към разширяване на производството на компанията в България и създаването на нови 100 работни места у нас. Инвестицията на германската компания откри заместник-министърът на икономиката и индустрия...

Заглавие: **НС прие на първо четене законови промени за скрининг на чуждестранните инвестиции**

Дата: 20.09.2023 14:37

Медия: [Economy](#)

Целта е да се предпазят ключови за страната сектори от опасни инвестиции Народното събрание прие на първо четене промени в Закона за насърчаване на инвестициите. Вносителите на измененията са Мустафа Карадайъ (ДПС) и група народни представители. Със законопроекта се създава механизъм за прилагане на европейски регламент и рамка за скрининг на преки чуждестранни инвестиции в ЕС, се отбелязва в доклада...

Заглавие: **Депутатите в спор как да подбират чуждестранните инвестиции**

Дата: 20.09.2023 12:56

Медия: [19 минути](#)

Депутатите влязоха в спор за преките чуждестранни инвестиции. Дебатът е част от първото гласуване на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за насърчаване на инвестициите. Вносителите са лидерът на ДПС Мустафа Карадайъ и група народни представители. По време на дебатите депутатът от ГЕРБ-СДС Десислава Трифонова подчерта, че трябва да има такъв законопроект, който не касае само руските и бел...

Заглавие: **Парламентът на първо четене промени в Закона за насърчаване на инвестициите, свързани със скрининг на преки чуждестранни инвестиции**

Дата: 20.09.2023 12:30

Медия: [Утро Русе](#)

Народното събрание прие на първо четене Законопроект за изменение и допълнение на Закона за насърчаване на инвестициите. Законопроектът бе гласуван със 141 гласа "за", против 38 и 19 – "въздържал се". Според доклада на ресорната комисия по икономическа политика и иновации със законопроекта се създава механизъм за прилагане на европейски регламент и прилагане на рамка за скрининг на преки чуждестра...

Заглавие: **България е на 43-то място по икономическа свобода**

Дата: 20.09.2023 12:30

Медия: [Флагман.бг](#)

Това показва ново проучване Икономическата свобода в България продължава да намалява според публикуваното днес от Института за пазарна икономика (ИПИ) съвместно с канадския институт изследване "Икономическа свобода по света 2023", отреждайки на страната 43-тото място сред 165 държави и територии. По думите ѝ проблемите са изначални. "Вчерашното проучване е по данни от 2021 г. У нас най-слабата сфе...

Заглавие: **Ето какво гласува Министерски съвет днес (всички решения)**

Дата: 20.09.2023 15:09

Медия: [vEvesti.bg](#)

Вевести.бг публикува всички решения, които кабинетът взе на днешното си редовно заседание Правителството прие доклад за състоянието на безопасността на движението по пътищата за изпълнението на националната стратегия в тази сфера Министерският съвет прие Доклад за 2022 г. за състоянието на безопасността на движението по пътищата и изпълнението на Националната стратегия за безопасност на движениет...

Заглавие: **За първи път електромобилите заеха 20% от пазара в Европа**

Дата: 20.09.2023 14:50

Медия: [Аутомедия](#)

Ръстът в продажбите на нови автомобили в Европа продължава след миналогодишната криза с чипове и части. През август 2023 г. новите леки превозни средства, регистрирани за първи път в зоната на ЕС+ЕАСТ+Великобритания и отчетени от месечната статистика на Асоциацията на производителите на автомобили в Европа ACEA, са 904 509. Това е с 20,7% повече в сравнение с август 2022 г., като за 13-и поред...

Заглавие: **Износът на домати от Мароко с нов рекорд през 2022/23 г.**

Дата: 20.09.2023 14:08

Медия: [Български Фермер](#)

По данни на EastFruit Мароко, един от основните доставчици на пресни домати в света, продължава да увеличава износа си на зеленчуци. През този сезон страната е постигнала нови рекордни стойности, тъй като доставките на този продукт за чуждестранните пазари са се увеличили в сравнение с предходната година. През 2022/23 г. (юли-юни) 716 700 тона марокански домати са били изнесени на чуждестранни паз...

Заглавие: **Три варианта за наследяване на бизнеса**

Дата: 20.09.2023 11:03
Медия: [Forbes Bulgaria](#)

В своята практика на M&A консултант една от най-често засяганите теми в разговорите с клиентите ни е какво да правят със семейния бизнес. Предприемачи стартирали частен бизнес през 90-те години вече са на години и им тежи да продължават да се занимават ежедневно със бизнеса. Най-лесният вариант е да го продадат. Ако този вариант не им харесва, то другата възможност е да оставят управлението на...

Заглавие: **УЧЕНИ ОТ БЪЛГАРИЯ И НИДЕРЛАНДИЯ СИ ПАРТНИРАТ В НАД 300 ОБЩИ ПРОЕКТИ**

Дата: 20.09.2023 15:41

Медия: [Министерство на образованието и науката](#)

Български и нидерландски учени партнират помежду си в състава на международни консорциуми по проекти, изпълнявани по Рамковата програма за научни изследвания и иновации на Европейския съюз "Хоризонт 2020" в 307 консорциума. Това стана ясно по време на среща на министъра на образованието и науката проф. Галин Цоков с посланика на Кралство Нидерландия Н. Пр. Симон ван дер Бург. "Ще се радвам да нам..."

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Обявиха най-добрите работодатели на България за 2023 година**

Дата: 20.09.2023 08:35

Медия: [Мениджър](#)

Обявиха победителите във водещите награди за най-добър работодател на България – Career Show Awards 2023. Тази година за отличие в престижния конкурс се съревноваваха над 100 компании и бяха подадени рекордните 403 кандидатури. Най-добър работодател за 2023 г. е Bosch Engineering Center Sofia. Второ и трето място заемат Филип Морис България и Пощенска банка. Vivacom е големият победител в категори...

Заглавие: **За Вас работодатели - финансови средства за сключване на договори по програми и насърчителни мерки за заетост и обучение по ЗНЗ**

Дата: 20.09.2023 08:57

Медия: [Sliven.NET](#)

За вас работодатели Дирекция "Бюро по труда"- Сливен уведомява работодателите от община Сливен, че разполага с финансови средства за сключване на договори за ползване на програми и насърчителни мерки за заетост и обучение по Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ) през септември 2023 г., както следва: Мерки за насърчаване на работодателите (в съответствие с чл. 50, ал. 3 от ППЗНЗ, след обявяване ...

Заглавие: **Вдигнаха минималната заплата в университетите**

Дата: 20.09.2023 15:00

Медия: [SafeNews.bg](#)

Вдигнаха минималната заплата в университетите. За най-ниската академична длъжност в държавните висши училища минималната заплата става 1810 лв, досега тя беше 1500 лв. Средствата са осигурени от правителството. Става въпрос за 16 млн. лв. – за повишаване на възнагражденията на асистентите и останалите преподаватели. Допълнителните 16 млн. лв. ще бъдат предоставени на 33 държавни висши училища с об...

Заглавие: **Как селските региони в Германия привличат работници**

Дата: 20.09.2023 12:50

Медия: [Дойче Веле](#)

За да се привлекат в селата квалифицирани работници, че дори и чуждестранни такива, е нужен специален подход и иновативни решения. Разказваме за някои добри практики в Германия. Руините на замъка Розенщайн се извисяват царствено върху скала над малкия град Хойбах. Пейзажът, видим от замъка, не навежда на мисълта, че градчето е център на машиностроенето. Кунджан Пател споделя, че тъкмо сериозните въ...

Заглавие: **Заплатата на колегата вече няма да е тайна**

Дата: 19.09.2023 09:00

Медия: **Пловдив 24**

В световен мащаб разликата в заплащането между мъжете и жените е около 20%. Напредъкът в намаляването ѝ е бавен. Въпреки че равното заплащане на мъжете и жените е широко одобрено, прилагането му на практика е трудно, съобщават от КНСБ. Системната дискриминация, подценяването на труда на жените и непропорционално големият дял на неплатените грижи са основните причини за разликата в заплащането на ж...

Заглавие: **Франция ще настоява за минимална цена на полетите в Европа**

Дата: 20.09.2023 15:01

Медия: **Actualno.com**

Франция ще потърси подкрепа от други страни от Европейския съюз за минимална цена на в Европа в опит да намали приноса на авиационния сектор към изменението на климата, каза министърът на транспорта Клеман Бон, цитиран от Ройтерс. Този ход, ако бъде одобрен, ще удари по авиокомпаниите, предлагащи много евтини билети. Същевременно може да се окаже трудно такова предложение да спечели достатъчна под...

Заглавие: **Приеха на първо четене законопроекта на ДПС за "токсичните, най-вече руски, инвестиции"**

Дата: 20.09.2023 13:33

Медия: **Господари на уеба**

Приеха на първо четене законопроекта на ДПС за "токсичните, най-вече руски, инвестиции", предаде "Дневник". Народното събрание гласува със 141 гласа за, 38 против и 19 въздържаха се. Законопроектът има за цел защита на българската икономика от чуждестранни инвестиции, които могат да навредят на интересите на България. ДПС предлага специален механизъм за проверка на преките чуждестранни инвестиции....

Заглавие: **От днес работодателите могат да кандидатстват по програми и насърчителни мерки за заетост и обучение**

Дата: 20.09.2023 14:44

Медия: **PA media**

Дирекция "Бюро по труда"- Пазарджик уведомява работодателите от общините Пазарджик и Лесичово, че разполага с финансови средства за сключване на договори за ползване на програми и насърчителни мерки за заетост и обучение по Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ) през септември 2023 г., както следва:

Заглавие: **Словакия отпуска до 700 евро на месец за подпомагане на осигурителните плащания на фермерите**

Дата: 20.09.2023 13:30

Медия: **Агрозона**

Мярката е одобрена от ЕК, средствата са насочени към животновъдите Европейската комисия одобри словашка схема на стойност 70 милиона евро за подпомагане на стопаните, които отглеждат едър рогат добитък, производители на храни и напитки в контекста на войната на Русия срещу Украйна. Схемата беше одобрена съгласно Временната рамка за държавна помощ при кризи и преход, приета от Комисията на 9 март 2...

Заглавие: **49% от служителите у нас са съдействали за работни задачи през отпуската си**

Дата: 20.09.2023 13:05

Медия: **Инсмаркет**

На регионално равнище служителите от Република Молдова най-често са обект на контакт по време на отпуск, за да решат работни задачи и 56% са направили това. Около 65% от българските служители казват, че са успели да се отпуснат и да се откъснат от работните си задължения по време на почивката. Процентите са сходни на регионално ниво, като най-голям е този показател при служителите в Унгария (71%)....

Заглавие: **Магистърска програма на Софийски университет изтрелва астрономи в бизнеса и науката**

Дата: 20.09.2023 15:20

Медия: **ABCnews.bg**

Магистърската програма "Астрономия и популяризация на астрономията" е подходяща за кандидати завършили всякакви специалности. Студентите от тази програма се радват на големи успехи, а доказаните български учени в астрономията имат постижения признати в целия свят. Това коментира доц. Д-р Евгени Овчаров, Ръководител на катедра "Астрономия", ФзФ, СУ "Св. Климент Охридски" в предаването "Бизнес старт...

Заглавие: **IWG пуска споделени офис пространства в 7 нови локации у нас**

Дата: 20.09.2023 11:36

Медия: [Economy](#)

Ще има 4 споделени работни пространства в София и 3 - в Пловдив, с брандовете Regus и HQIWG, глобална компания за споделени офис пространства с брандовете Spaces и Regus, обяви предстоящото откриване на 7 нови локации в България. Новите локации включват 4 модерни споделени работни пространства в София и 3 в Пловдив с брандовете Regus и HQ. С новите пространства присъствието на IWG обхваща общо 14 ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **МИНИСТЪР КРЪСТЕВ ЩЕ ОТКРИЕ 16-ИЯ ПРАЗНИК НА БЪЛГАРСКОТО КИНО В РИМ НА 22 СЕПТЕМРИ**

Дата: 20.09.2023 09:11

Медия: [Министерство на културата](#)

Министърът на културата Кръстю Кръстев ще открие 16-ия Празник на българското кино в Рим. В официалното събитие на Деня на независимостта на България, 22 септември, ще участват още посланикът ни в Италия Тодор Стоянов и режисьорът на представяния откриващ филм, Мариан Вълев. Филмът, с който фестивалът започва, е озаглавен "Чалга" и в него се разглежда темата за най-нашумелия мейнстрийм в България ...

Заглавие: **Президентът предложи формула как да влезем по-бързо в Шенген**

Дата: 20.09.2023 09:12

Медия: [Агенция Стандарт](#)

За да може да влезем в Шенген, трябва да убедим обществото в Австрия, а не само политиците, че България е надежден член на Европейския съюз, охранява добре границите си и заслужава да бъде част от това пространство, заяви на брифинг в централата на ООН в Ню Йорк президентът Румен Радев. "Трябва да работим много по-активно не само на политическо ниво с Австрия. Ние трябва да работим така, че да убе...

Заглавие: **Депутатите отново ще обсъждат антикорупционния закон**

Дата: 20.09.2023 09:12

Медия: [Вестник Строител](#)

Антикорупционният закон, с който се създава нова комисия за разследване на корупцията по високите етажи на властта - отново е в дневния ред на парламента. Вчера депутатите не успяха да гласуват нито един от текстовете на проекта. НС ще започне работа с обсъждане на първо четене на Закона за управление на отпадъците. С него се дава възможност на местните власти да приемат наредба, с която да опреде...

Заглавие: **Пътят към "нов свят": Грандиозният проект на Ердоган за \$17 млрд.**

Дата: 19.09.2023 22:05

Медия: [Dnes.bg](#)

Той свързва южен Ирак с ТурцияОгромният инфраструктурен и транспортен проект, свързващ Южен Ирак с Турция, ще проправи пътя към "изграждането на един нов свят", заяви президентът Реджеп Тайип Ердоган, цитиран от "Сабах", пише БГНЕС. Пътят за развитие на стойност 17 млрд. долара има за цел да свърже пристанище Гранд Фоу, основно пристанище за стоки в богатия на петрол южен Ирак, с железопътен и пъ...

Заглавие: **11 години по-късно: Намалиха ли фаровете през деня жертвите на пътя?**

Дата: 20.09.2023 14:03

Медия: [Дебати](#)

Не мога да разбера защо ви трябва толкова много слънца по магистралите, по пътищата, да светят непрекъснато? Това заявява на 20 юли 2012 година депутатът от "Ред, законност и справедливост" (РЗС) и зам.-председател на парламента Димитър Чукарски по време на дебатите по приемане на промени в Закона за движението по пътищата (ЗДВП). С тези промени от август 2012 година шофирането през деня с пуснат...

Заглавие: **Антон Койчев: Основният ни опонент е популизмът, непрофесионализма, желанието на всяка цена да се овладее София**

Дата: 20.09.2023 12:07

Медия: [Съюз на демократичните сили \(СДС\)](#)

Въпреки че се опитаха отсега да се пошегуват с прогнози, в крайна сметка има още малко време, преди да бъде обявен кандидатът, така че не виждам защо трябва да се отнасяме с ирония към нещо подобно. Най-вероятно утре ще бъде обявен. Има много достойни хора, които биха се справили с тази задача", каза общинският съветник д-р Антон Койчев в студиото на "Денят ON AIR". Той поясни, че познава добре и ...

Заглавие: **Ивайло Дичев, DW: Земеделските субсидии облагодетелстват шепа мега собственици, които искат да монополизират пазара**

Дата: 20.09.2023 15:03

Медия: [Frog news](#)

Това написа в свой анализ за Дойче веле културологът и университетски преподавател проф. Ивайло Дичев. Вижте и цялата публикация: "С приближаването на местните избори започват антиправителствените мобилизации – от зърнарите до миньорите и от путинистите до журналистите. Нали не сте чували някой да се бори срещу частния си работодател. При нашия пост-соц-капитализъм работници и работодатели рамо до...

Заглавие: **Протестът с тракторите: как успешно се клати държава**

Дата: 20.09.2023 13:20

Медия: [Дойче Веле](#)

Всъщност става въпрос за реформа на земеделските субсидии. Сега те облагодетелстват шепа мега собственици, които искат да монополизират пазара, за да ни карат да им плащаме каквото поискат. Коментар на Ивайло Дичев.Български постсоц-капитализъм: работодатели и работници рамо до рамо клатят държаватаСнимка: Nikolay Doychinow/AFP/Getty ImagesС приближаването на местните избори започват антиправителс...

Заглавие: **Средната заплата в България се е повишила до 1957 лв. през второто тримесечие на 2023 г.**

Дата: 20.09.2023 15:42

Медия: [Министерство на труда и социалната политика](#)

Средната работна заплата в България се е повишила до 1957 лв. през второто тримесечие на 2023 г. Увеличението на годишна база е с 13,1%. Данните са публикувани в информационния бюлетин на Министерството на труда и социалната политика в областта на доходите и жизненото равнище за второ тримесечие на 2023 г. Най-висока е средната заплата в столицата – 2697 лв., което е с 37,8% над стойността за стра...